



MA
A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 9 órától két-három éves gyermekek részére óvoda-előkészítő foglalkozás, 16 órától logopédia, 17 órától ingyenes jogi tanácsadás.

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN 10 órától Etka-jóga.

A SZITI EGYESÜLET MANDALA KLUBJÁBAN (Berzsenyi u. 3.) 13-tól 15 óráig „Újra dolgozom”, munkautygi tanácsadás. 14-től 17 óráig, „Álláskereső-klub”.

A SZITI EGYESÜLET IFJÚSÁGI IRODÁJÁBAN (Dózsa György u. 5.) 16.30-tól 17.30 óráig mobilitás (külföldi csoportos cserékkel kapcsolatos) tanácsadás. 17.30-tól AMIGA számítógépes-klub.

AZ EGÉSZSÉGESEBB ÓVODÁK NEMZETI HÁLÓZATA EGYESÜLET (Gogol u. 3. III. 305., tel.: 423-474) 16-tól 18 óráig az óvodás gyermekek szülei részére ingyenes jogi és pszichológiai tanácsadást tart.

HANGFORRÁS ZENEI MŰHELY a Forrás Szálló halljában 17 és 20 óra között. Házigazda: dr. Polgár Gyula.

A BÁLINT SÁNDOR MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Temesvári krt. 42.) 15 órától: „Együtt biztosabb!” címmel bemutatkozik a Magyarországi Biztosítottak Egyesülete. Vendégek: a MOBE elnöke és az ügyvivő-testület tagjai. 17 órától: „A jóga a mindennapi életben társaság” címmel nyilvános és ingyenes bemutató tréning.

A KÖZÉLETI KÁVÉHÁZBAN (SZÖG-ART Galéria, Szentháromság u. 34.) 18 órakor: Utazásaim legszebb emlékei Brazília címmel, diavetítéses előadás. Vendég: Gimesiné dr. Dudás Irén idegenvezető.

AZ IDEÁL ÉS EGÉSZSÉGHATÁR KLUBBAN (Szent Mihály u. 1.) 18 órakor a karakternumerológiáról (személyiség, sors és névelés) Odry Károlyné tart előadást.

A FAGYÖNGY KLUBBAN (Gogol u. 23.) 18 órakor „Pszichotónia III.” címmel Oláh Albert tart előadást.

A SZTE BTK Auditorium Maximumban (Egyetem u. 2.) 18 órakor a profi hadseregről (NATO-csatlakozás és haderőreform) vitaelőadást tart Szent-Iványi István és Póda Jenő.

A VÍZMŰ-KLUBBAN (Tisza Lajos krt. 88.) 19 órától rock and roll oktatás. Vezető: Kalapos József.

HOLNAP

A MAGYAR VETERÁN REPÜLŐK SZÖVETSÉGÉNEK szegedi szervezete 14 órakor tartja összejövetelét a Kazinczy u. 2. sz. alatti klubhelyiségében.

A RÉGI ZONGORISTÁK-klubja 19 órakor az Aranykoronában tartja soros összejövetelét, melyre szeretettel várja a klub baráti körét és a vendégeket.

A BÁLINT SÁNDOR MŰVELŐDÉSI HÁZ nyugdíjas-klubjában 15 órától nyugdíjasok részére moziműsor.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) ma: 15 órától himző, 15.30-tól fazekas szakkör felnőtteknek és 16.30-tól kosárfonó szakkör. Holnap: 15.30-tól fazekas szakkör felnőtteknek 16 órától tehetségkutató kézműves szakkör gyermekeknek.

A szegedi szülők igénye szent

Angolosított iskolák



Az iskolák többsége az alsó tagozat közepén megkezdi az angol nyelv oktatását (Fotó: Nagy László)

A szülői igényeknek köszönhetően az elmúlt tíz év alatt az iskolaválasztás egyik sarokkövévé vált az idegen nyelvek oktatása már az általános iskola alsó tagozatán is. A nyelvek között kiemelkedően az angol viszi a prímet.

Angol nélkül nem megy

Pedagógiai szakértők is állítják, szociológiai kutatásra is érdemes az a fejlődés, ami az utóbbi tíz évben az idegen nyelvek oktatása, illetve az angol nyelv általános iskolai oktatása körül történt. Az oktatásbeli rendszerváltozás után az angol nyelvtanítás soha nem látott mértékben kezdett terjedni oktatásunkban, előbb a német nyelvel együtt elfoglalta a visszaszorult orosz helyét, majd azokban az iskolákban is, ahol angol és német tagozatos oktatás indult, ott tartanak, hogy a német csoportok felét is „angolosítani” kellett, hogy a szülők igényének eleget tudjanak tenni. Mára az angol nyelv általános iskolai oktatása odáig jutott, hogy nincs olyan iskola Szegeden, ahol első vagy második nyelvként ne oktatnának angolt, és olyan is kevés akad, ahol a képzést nem kezdik meg már az alsó tagozat közepén, s ez természetesen nemcsak az önkormányzati iskolákra érvé-

nyes, hiszen az egyetem Ságvári gyakorló iskolájában és a tanárképző gyakorló iskolájában is hagyományosan erős a nyelvtanítás.

Heti öt órában

Az egyik legrégebben nyelvi tagozattal rendelkező iskolánk, a Rókus 1-es Számú Általános Iskola, ahol 1965-től van angol tagozat. Amint lehetett, az orosz nyelv helyét itt a német vette át, csakhogy az angol nyomására a német is visszahúzódnia kényszerült, és a német tagozat fele mára ugyancsak angol lett. A terjeszkedésen az sem változtatott, hogy az elvonások miatt csökkenteni kellett a csoportbontásokat, harmadik osztálytól azonban így is heti három, majd heti öt órában oktatják az angol nyelvet. Ötödik osztálytól a gyerekek heti egy alkalommal idegen nyelvi lektorral tartanak társalgási órát: ez a forma 1990-ben kezdődött, és azóta igen hasznosnak bizonyult a diákok élő nyelvtudása szempontjából.

Az angol tagozat térhódítása szinte mindenütt megtörténik: az Arany János Általános Iskola tíz éve kezdtek, és a nyelvi csoportbontások körüli bonyodalmak miatt ma már a német helyett is tagozatos angolt oktatnak, heti 5 órában, harmadiktól. Mint a többi tagozatos iskolában is, a második évfolyam után dől el, hogy

a gyerekek angol tagozatra kerülnek-e: persze azokban az intézményekben, ahol 3-4 első osztály indul (az Aranyban 3-at, a Rókus 1-esben 4-et terveznek), az átjárhatóságot is könnyebb megoldani.

Két tannyelven, elsőtől

A szegedi angol nyelvi kínálat egy másik érdekes színfoltja a magyar-angol kéttannyelvű iskola, melyet a Madách Általános Iskola „talált ki” éppen nyolc évvel ezelőtt, így az első végzősök is idén hagyják el az iskolát (a képzés német megfelelője a Tarján III. Általános Iskolában van). Itt a tanórákon belül is első osztálytól kezdődik az angol oktatás, heti 5 órában, melyből a gyerekek egyet idegen nyelvi lektorral töltenek. Később 5. és 6. évfolyamon egy környezeti tantárgyat, 7. és 8. évfolyamon pedig biológiát, illetve történelmet tanulnak angolul. A Madách végzősei általában a Deák gimnázium kéttannyelvű osztályaiban folytatják, de – mint az angol tagozatokról általában – sok gyerek a fejlett nyelvtanítást kínáló Ságvári, Radnóti vagy Tömörkény gimnáziumokba jelentkezik.

A szülő szava dönt

Hogy a szülők elvárása az

idegen nyelvek oktatása terén nem mindig követi a realitást, már évekkor ezelőtt a korábbi önkormányzat oktatási vezetői is megállapították, amikor az általános iskola alsó tagozatán az anyanyelvi oktatást akarták előnyben részesíteni. A terv nemcsak süket fülekre, hanem komoly felháborodásra talált, holott a tanárok többsége szerint az anyanyelvén jól író-olvasó és kommunikáló gyerek sokkal könnyebben tanul idegen nyelvet. A tagozatos iskolák pedig az igényeknek megfelelően már első osztálytól el kellett kezdi az angol nyelvet, lévén a szülő így akarta. Ha másként nem, tanórán kívüli foglalkozáson, amelynek a szülők általában még az önköltségét is megfizetik, csak a gyerek „ne kessen le” az angol nyelvről: az iskola mi mást is tehetne, amikor a szülői igények szerint már egyes óvodák is angolt „tanítanak”.

A mit sem szűnő angoltanítási láz hátterében a pedagógusok szerint a magyar felnőtt lakosság idegennyelvi ismeretének krónikus hiánya húzódik, és mindenki szeretné, hogy a gyerekek már más lennének. Ez nem egyszerűen divat, sem pedig a kulturális környezet kiszélesítésének igénye: az átlagos magyar szülő egyszerűen a mindennapok állás-hirdetéseit, tehát egzisztenciális okok alapján határozza meg.

Panek József



miről írt a DM?

75 éve

Jókai-kiállítás

Talán túlzás is kiállítani nevezni, hogy a kultúrpalota igazgatósága néhány üvegtárlóba elnyújt régi könyveket rakott ki, amelyek közt van olyan is, amit ezelőtt több mint hetven esztendővel nyomtattak ki a Jókai Mór nevével és régi újságokat, amelyek meghalnak és csak a szerkesztő neve él, amely homlokuk diadémja volt. Szeged vá-

ros közgyűjteményei szerény kincsekkel, de tiszta szívvel hódolnak a magyar zseninek, akinek a centenáriuma ismét népe felé fordította a világ figyelmét abban az elhagyott kősvatagban, ahová azt végzetek lökte és ahol saját tévelygő vezetői, meg tehetetlensége hatodik esztendeje fogva tartja.

(1925)

50 éve

A Szovjetunió sikerei

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozata alapján az 1949-ben elért új hatalmas termelési sikereket következtében 1950. március 1-jétől leszállították a Szovjetunióban az élelmickek és

iparcikkek állami kiskereskedelmi árát. Az 1950. március elsejei árleszállítás szám szerint a harmadik a Szovjetunióban. Ennek eredményeképpen a lakosság egy év alatt nem kevesebb, mint 110 milliárd rubel nyereségre tesz szert.

(1950)

25 éve

Naponta száz csille föld

A budapesti metró észak-déli vonalán, a Ferenc körút és az Üllői út kereszteződése alatt néhány méter mélységben már kirajzolódna az állomás térvonalai. A mélyálomlás valóságos útvesztőnek tűnik. A 25 méter mély lejtakna mellékalagút-rendszerhez vezet,

mely az építéshez kell. A föld alatti folyosókban csillék közlekednek, naponta száz csille földet küldenek lifttel a felszínre. Ezen a szakaszon hatalmas földmunkáról van szó. A két fúrógép egyenként 10-10 méter alagutat épít hetente.

(1975)

PERFEKT RT.

tavasszal induló tanfolyamai:

1. Adótanácsadó
 2. Mérlegképes könyvelő (3-féle szakon)
 3. Pénzügyi szakellenőr
 4. Számviteli ügyintéző
 5. Tb-ügyintéző
 6. Személyügyi ügyintéző
 7. Okleveles revizor
 8. Tb-szakelődő
 9. Pénzügyi tanácsadó
 10. Vámkezelő
 11. Vámügyintéző
- Munkanélküliek egyedi támogatást igényelhetnek. Szeged, Mérey u. 6/B. Tel.: 62-420-652, 481-060.

perfekt

jó tudni...

BIG L Levi's
szezonen kívüli
LEVI'S
termékek
60-70-80%-os
engedménnyel
rövid ujjú ing
6000-Ft helyett **2390 Ft**
Sta Prest nadrág
12.000-Ft helyett **2990 Ft**
női téli kabát
20.000-Ft helyett **6490 Ft**
Dockers, Lee,
Wrangler termékek
50%-os
engedménnyel
Szeged, Római krt. 42.
Nyitva: H-P: 9-17, szo: 9-13.

MTT
Jó nyomon jár
2000 ARANY OLDALAK
MAGYAR TELEFONKÖNYVKIADÓ TÁRSASÁG Tel.: 06 23 504 888 Fax: 06 23 504 989 Internet: www.mtt.hu